

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



31 МАРТА • ПЯТНИЦА

№ 62 (2357) • 2000 год  
В розницу — цена свободная

## ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

### ЖЕНЩИНА И ОБЩЕСТВО

Социальная программа адаптации женщин в условиях перехода к рыночной экономике — такова тема международного проекта, реализация которого начнется в Узбекистане с 1 апреля 2000 года. Он разработан негосударственным институтом по изучению гендерных отношений «Женщина и общество» совместно с Республиканским комитетом женщин Узбекистана и Штутгартским образовательным центром. Проект рассчитан на 2 года и финансируется Программой ТАСИС Европейского Союза.

### КОНКУРС МАРТЕНСА

Команды студентов столичных вузов, в частности Национального университета Узбекистана, Университета мировой экономики и дипломатии, Ташкентского юридического института, ведут активную подготовку к предстоящему в апреле четвертому конкурсу Мартенса по международному гуманитарному праву. Он состоится в Ташкенте при участии одиннадцати команд вузов из пяти Центральноазиатских республик.

### В КАРТИНАХ — ДЫХАНИЕ ВЕСНЫ

Дильбар Юлдашева хорошо известна любителям искусства Сурхандарьи своими художественными произведениями. Около 30 портретов, пейзажей, натюрмортов художница было представлено в выставочных залах Ташкента и Термеза накануне праздника Науруз. Глубокое впечатление оставляют и посетители картины, отражающие неповторимую природу южного края, жизнь и быт его обитателей.

### ПОТРЕБОВАЛОСЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ

Футболисты «Дустлика» заняли второе место в международном турнире, завершившемся 30 марта в таджикском городе Турсунзаде. В финале соревнования, собравшего шесть команд из республик Центральной Азии и России и посвященного 25-летию местного алюминиевого завода чемпионы Узбекистана в дополнительное время уступили футболистам местного «Регара», усиленного игроками других таджикских клубов, со счетом 1:2.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ, К КОТОРОЙ ТАК НАСТОЯТЕЛЬНО ПРИНУЖДАЮТ ПРЕДПРИИМАТЕЛИ НЕКОТОРЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ МЕСТНЫХ ВЛАСТЕЙ, ПОРой ЯВЛЯЕТСЯ НИЧЕМ ДРУГОМ, КАК НЕЗАКОННЫМ МЕТОДОМ ДАВЛЕНИЯ НА БИЗНЕСМЕНОВ.

Эту и несколько других острых проблем поднял в письме в редакцию житель Бухары Р. Сафин. Откровенный диалог с читателем — на 2-й стр.

### К ЛЕТУ — НАПИТОК ИЗ ТЫКВЫ

Ассортимент отечественных прохладительных напитков пополнился новинкой, получившей название «Тыквенный». Он по своей консистенции напоминает аналогичный напиток из мякоти абрикосов. Содержащаяся в желто-оранжевом напитке тонко измельченная мякоть тыквы в сочетании с лимонной кислотой придает ему аромат и приятный вкус. «Тыквенный» напиток, имеющий в своем составе ценные биологически активные вещества, рекомендуют употреблять не только в профилактических, но и в оздоровительных целях.

### ВРАЧЕБНЫЙ ПУНКТ В КИШЛАКЕ

В хозяйстве «Озод» Янгийольского района Ташкентской области открыт новый сельский врачебный пункт, который сможет оказывать медицинскую помощь более чем пяти тысячам пациентов. В учреждении работают педиатр, акушер-гинеколог, стоматолог, действует процедурный кабинет, а также дневной стационар. Здесь же имеется и аптека.

### В КАРТИНАХ — ДЫХАНИЕ ВЕСНЫ

Дильбар Юлдашева хорошо известна любителям искусства Сурхандарьи своими художественными произведениями. Около 30 портретов, пейзажей, натюрмортов художница было представлено в выставочных залах Ташкента и Термеза накануне праздника Науруз. Глубокое впечатление оставляют и посетители картины, отражающие неповторимую природу южного края, жизнь и быт его обитателей.

### ПОТРЕБОВАЛОСЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ

Футболисты «Дустлика» заняли второе место в международном турнире, завершившемся 30 марта в таджикском городе Турсунзаде. В финале соревнования, собравшего шесть команд из республик Центральной Азии и России и посвященного 25-летию местного алюминиевого завода чемпионы Узбекистана в дополнительное время уступили футболистам местного «Регара», усиленного игроками других таджикских клубов, со счетом 1:2.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ, К КОТОРОЙ ТАК НАСТОЯТЕЛЬНО ПРИНУЖДАЮТ ПРЕДПРИИМАТЕЛИ НЕКОТОРЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ МЕСТНЫХ ВЛАСТЕЙ, ПОРой ЯВЛЯЕТСЯ НИЧЕМ ДРУГОМ, КАК НЕЗАКОННЫМ МЕТОДОМ ДАВЛЕНИЯ НА БИЗНЕСМЕНОВ.

Эту и несколько других острых проблем поднял в письме в редакцию житель Бухары Р. Сафин. Откровенный диалог с читателем — на 2-й стр.

## САМАРКАНДСКИЙ ФАРФОР

Действующее в Темирюльском районе Самарканда акционерное общество «Нафис» специализируется на производстве изделий из фарфора. Привлекательные на вид, практичные, они пользуются большой популярностью у покупателей. К тридцатилетию со дня основания района специалисты АО подготовили продукции на 100 миллионов сумов.



Работает здесь в основном молодежь. В прежние годы используемый в фарфоровом производстве каолин привозили сюда из России и Украины. Использование в последнее время полевого шпата позволило сократить затраты на производ-



ство фарфора, что обеспечило снижение стоимости готовых изделий. АО расширяет торговое сотрудничество с зарубежными странами. Это обязывает коллектив постоянно работать над повышением качества товара, снижением себестоимости продукции. Забота администрации о создании условий для труда и отдыха способствует повышению производительности труда.

НА СНИМКАХ: в цехе предприятия; художник Хафиз Шарипова. Фото Тохира НОРКУЛОВА /УзА/.

## ДИСЦИПЛИНА — ГАРАНТИЯ УСПЕХА

В Фергане состоялось собрание, на котором обсуждались задачи, вытекающие из речи Президента Ислама Каримова на сессии Сурхандарьинского областного Совета народных депутатов. Собрание вел хожим области А. Отабаев.

Как отметили выступавшие, некоторые руководители в области не чувствуют своей ответственности за необходимость кардинального поворота в работе, устранения допущенных недостатков и ошибок, до сих пор не могут освободиться от настроения иждивенчества. В результате многие заключенные внутрихозяйственные договоры на производство продукции не соответствуют требованиям закона. В области имеется 86 незавершенных строительных объектов. Для этих строек выделено 308 гектаров орошаемых посевных площадей.

На собрании были наметены меры, которые необходимо принять для увеличения производства конкурентоспособной продукции, сокращения дебиторской и кредиторской задолженности, решения проблем в системе народного образования и других сферах.

Р. КАМОЛОВ, корр. УзА.

## «УЗБЕКИСТАН ПОРАДУЕТ МИР МАСТЕРАМИ ТЕННИСА»

На конференции Азиатской теннисной федерации, которая впервые проходит в эти дни в Ташкенте, был рассмотрен один из самых актуальных вопросов — активное приобщение к теннису детей и подростков.

Своими впечатлениями о том, как развивается теннис в нашей стране, делится исполнительный директор Международной федерации тенниса Дейв Майли. — Стремительный взлет узбекского тенниса за последние семь лет, — сказал Д. Майли, — явление выдающееся, которое объясняется многими факторами, такими, как серьезная поддержка тенниса со стороны Президента страны Ислама Каримова, строительства в короткие сроки современных кортов, организация международных соревнований высокого уровня, энтузиазм тренеровского корпуса и, конечно же, увлеченность и мастерство самих спортсменов. Что же касается пропаганды тенниса и активного приобщения к нему детей и подростков, то мы считаем, что в Узбекистане для этого созданы самые благоприятные условия.

Как я уже сказал, наши спортивные комплексы и теннисные корты не только достойны принимать соревнования самого высокого ранга, но и своей красотой и комфортом пробуждают у молодежи желание заниматься этим динамичным видом спорта.

В нашей стране, насколько мне известно, реализуется уникальная государственная программа оздоровления населения, его приобщения к физкультуре и спорту, формирования у людей здорового образа жизни. Кроме того, нынешний год по инициативе Президента Узбекистана провозглашен годом здорового поколения. В стране при Федерации тенниса создан также Фонд поддержки развития тенниса.

Все эти благоприятные условия и позволили Международной федерации тенниса предложить Федерации тенниса Узбекистана реализовать в вашей республике школьную теннисную программу, которая сегодня апробируется в 79 странах.

Несмотря на короткий срок — всего полтора года, — в ее реализации достигнуты обнадеживающие успехи, позволяющие прогнозировать, что в недалеком будущем Узбекистан, удививший мир таким самородом, как Ирода Туляганова, порадует нас новыми мастерами тенниса.

УзА/.

## НОВЫЕ РУБЕЖИ ХОЛДИНГА

Кабинет Министров Республики Узбекистан принял постановление «О мерах по совершенствованию организации деятельности компании «Узподошвинпромхолдинг». Оно предусматривает более полное и эффективное использование производственных мощностей предприятий консервной и вино-водочной промышленности, укрепление собственной сырьевой базы за счет увеличения продуктивности плодосовощных культур и винограда, а также повышение роли компании в управлении подзаведомыми, входящими в ее состав.

Как сообщил корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» заместитель председателя «Узподошвинпромхолдинга» Тимур Умаров, сейчас в структурах компании разрабатываются мероприятия по реализации правительственного документа. Намечается увеличить уставный фонд акционерных обществ вино-водочной и спиртовой промышленности путем увеличения государственной доли акций до контрольного пакета за счет капитализации имущества, принадлежащего государству, реструктуризации задолженности перед бюджетом, а также других источников.

Коммерческим банкам рекомендовано ежегодно выделять компании кредиты в объемах, необходимых для авансирования сельскохозяйственных предприятий, специализирующихся на выращивании овощей, плодов и винограда, а также для расчетов с ними в период сезона заготовок и на приобретение материально-технических ресурсов с возвратом в течение года.

Умаров подчеркнул, что в постановлении правительства холдинговой компании поручено совместно с Министерством финансов и обслуживающими коммерческими банками решить вопрос по пополнению собственного оборотных средств и развитию виноградарства.

Машино-тракторные парк Узельхозагропрома оживит услуги хозяйствам холдинга в проведении агротехнических работ. Разрабатываются и меры по совершенствованию деятельности подопытных холдинга для обеспечения хозяйства особо ценными сортами винограда для дальнейшего развития винодельческой промышленности и увеличения выпуска экспортноориентированной продукции.

Специализированные сельскохозяйственные предприятия холдинга по условиям формирования цен и снабжения материально-техническими ресурсами, горюче-смазочными материалами приравниваются к хлопководческим и зерносовхозным хозяйствам.

НИА «Туркистон-пресс».

## Под острым углом

## ВЕСЕЛИТЬСЯ ТАК ВЕСЕЛИТЬСЯ...

Трудно сказать определенно, в какой момент у материально ответственного лица стирается грань между четким соблюдением финансовой дисциплины и вседозволенностью. Но однажды преступил закон и оставшись безнаказанным, такой человек почувствовал вкус легких денег, уже не может остановиться, и количество нарушений нарастает как снежный ком. Конечно, не последнюю роль в этом играет и попустительство со стороны вышестоящего руководства. И в результате нечестопытные деятели забывают о мудрой истине, утверждающей, что шила в мешке не утаишь, противозаконные действия рано или поздно всплывут, и за них придется держать ответ по всей строгости закона.

Видимо, и главный бухгалтер производственного объединения «Намангантранс» З. Мирзахалов считал, что ему сойдет с рук и преступно небрежное соблюдение финансовой дисциплины, и явное злоупотребление своим служебным положением. Но проведенная специалистами Главного контрольно-ревизионного управления Министерства финансов Республики Узбекистан ревизия все поставила на свои места.

Встречной проверки соблюдения договорной дисциплины между ПО «Намангантранс» и Наманганским кирпичным заводом. Финансовые документы выявили явное расхождение в 70 тысяч сумов за 10,4 тысячи штук кирпича, якобы приобретенных объединением. Согласно двум доверенностям, выданным на имя завхоза С. Гаффарова, строительный материал был отгружен. Но в финансовых документах ПО эти покупки не фигурировали. В ходе проверки выяснилось, что прибал к рукам 10,4 тысячи штук кирпича наш доблестный главный бухгалтер, подделавший подписи как завхоза, так и руководителя ПО.

Остается загадкой, каким же образом финансовые махинации главного бухгалтера проходили мимо внимания руководителя ПО «Намангантранс» И. Абдураимова, который свихнул пальцы взирал на «шалости» своей «правой руки». Иначе как расценить тот факт, что, выкупил 8 путевок в город Дубай (ОАЭ) на полученные от учредителей 1,8 миллиона сумов, И. Абдураимов взял в свою ситуацию лиц, не имеющих отношения к производственному ему ПО? Почетными и желанными гостями в этой поездке стали бывший начальник планово-экономического управления «Узавотранса» Г. Магай и директор Палской автобазы №12 И. Хашимов, не позаботившиеся о возмещении расходов, понесенных «Намангантрансом». Не позаботившиеся оттого, что никто с них этого не потребовал.

Преступно-расточительное отношение к финансовым ресурсам объединения прослеживается во всем — в финансировании обу-

щения в высших и средних учебных заведениях лиц, не имеющих к этой отрасли никакого отношения, в выделении средств на несостоявшиеся презентации и щедрый размах при организации увеселительных мероприятий. На организацию всевозможных праздников со счета предприятия было незаконно снято 1,3 миллиона сумов, из них на 201 тысячу сумов было приобретено спиртных напитков. Пей, еще и веселись!

А широкий жест, сделанный Абдураимовым-руководителем в отношении малого предприятия «Автосантехсервис», где, кстати, директором является его родной брат? В 1997 году малому предприятию в порядке финансовой помощи было незаконно выделено 1 миллион сумов, которые так и не были возвращены из-за отсутствия средств на счету малого предприятия. Тогда этот миллион был переведен на счет выполненных работ.

Веселиться так веселиться — все равно в тюрьму садиться. Руководствуясь, видимо, этим принципом, главный бухгалтер З. Мирзахалов за 3 года допустил недостачу и незаконное использование средств на родном предприятии в сумме 12,8 миллиона сумов. Из них 5,3 миллиона осело в его собственном кармане. Часть денег возмещена объединению, а бывший «финансовый директор», которого суд осудил на 12 лет, будет проводить свои дни в местах не столь отдаленных и вспоминать прожитые веселые денки.

Пресс-служба Министерства финансов Республики Узбекистан.

## ИНВЕСТИЦИИ — В ТРАНСПОРТ

Подписание протокола и проектного соглашения по предоставлению нашей стране займа в 29 миллионов долларов США завершили в Вашингтоне переговоры между делегациями Узбекистана и Всемирного банка. Средства будут направлены на проект развития городского пассажирского транспорта в республике.

— Проект предполагает инвестирование в транспортный сектор пяти городов: Алматы, Бухары, Намангана, Нукуса, Самарканда. Автобусный парк республики пополнится 350 машинами, которые будут передаваться на лизинговой основе, — сказал корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» руководитель группы по реализации проекта Сергей Любшин. — Предусматривается также реабилитация существующих автотранспортных средств, поставка запчастей, техническое обслуживание новых автобусов, обучение персонала, повышение роли структур, занимающихся регулированием и управлением сектора городского пассажирского транспорта.

Этот первый проект по развитию городского пассажирского транспорта в Узбекистане, и исполнение его займет ориентировочно 4 года. Ответственность за его реализацию возлагается на ГАК «Узавотранс».

НИА «Туркистон-пресс».

## Внимание: «Прямая линия»

Для читателей газет «Халк сузи» и «Народное слово»

### АЛЛО, ВАС СЛУШАЕТ МИНИСТР!

Уважаемые читатели! 6 апреля этого года с 10 до 12.00 на нашей «Прямой линии» — министр здравоохранения Республики Узбекистан Фироз Гафурович НАЗИРОВ. Вы сможете обратиться в этот день к нему непосредственно. Телефоны:

(8-371) 144-10-33;  
(8-3712) 41-16-80.

Вопросы можно также подготовить и передать заранее: по факсу (8-371) 133-09-25, по телефону (8-371) 133-38-01 с 9 до 18.00.

Приглашаем к участию в «Прямой линии»!

# ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

Презентация Программы государственных инвестиций Узбекистана на 2000—2002 годы состоялась в Ташкенте. Она была организована для представителей международных финансовых институтов и стран-доноров. Этот документ стал результатом совместного труда узбекских специалистов при содействии Азиатского банка развития в рамках проекта "Улучшение координации внешней помощи и управления".

По мнению разработчиков программы, ее главная цель — в более рациональном использовании имеющихся в Узбекистане ресурсов, определении приоритетов среди многочисленных инвестиционных проектов. Программа является инструментом для привлечения иностранных инвестиций, руководством для определения инвестиционной политики

в целом. Документ разработан на основе государственных целевых программ по развитию приоритетных направлений экономики и отдельных регионов. Причем крупные и особо важные проекты включены в программу отдельно, а небольшие односторонние — по мере возможности, как одно целое, например, строительство школ, сельских врачебных пунктов.

Программа также содержит данные о стоимости проекта, незавершенном строительстве и потребности в финансировании. По расчетам специалистов, общий объем инвестиций определен в 2,3 трлн. сумов. При этом около 30 процентов инвестиций планируется направить на развитие промышленного сектора, около 25 — на развитие образо-

вания, около 23 — на жилищное строительство и социальную сферу, остальные средства — на развитие транспорта, энергетики, агропромышленного комплекса и других секторов. Показатели капитальных вложений и источников финансирования 2000 года увязаны с показателями Инвестиционной программы, утвержденной правительством нашей республики на нынешний год. Что же касается инвестирования в 2001—2002 годах, то разработчиками указаны лишь реально прогнозируемые суммы, и по каждому проекту определен недостаток финансирования.

На презентации подчеркивалось, что работа над программой будет продолжена в дальнейшем. При этом будут учтены мнения и предложения представителей стран-доноров, которые они представят на встрече, намеченной на ближайшие месяцы.

НИА "Туркистон-пресс".

# ВЕСНА В БАБАТАГЕ

На просторах Бабатага весна. С ее приходом горные склоны и равнины оглашаются мерным бляением овец, изредка прерываемым предупредительными окриками чабанов.



РЕПОРТАЖ

Хозяйства Джаркурганского района Сурхандарьезской области специализируются на производстве каракульских овец. Общая численность их по району составляет 19.800 голов, из которых 10.755 — овцематки. От каждой сотни овцематок здесь намерены получить в нынешнюю охотную кампанию по 100 ягнят.

Увеличению поголовья овец в хозяйствах имени Тухты Шобурова уделяют большое внимание. Сейчас в отаре хозяйства насчитывается 1.014 каракульских

овец, из них овцематок — 472. Охотная кампания в самом разгаре, уже получено 305 ягнят. Вся процедура проходит под наблюдением ветеринарного врача и его помощников.

НА СНИМКАХ: на пастбищах Бабатага; старший чабан коллективного хозяйства имени Тухты Шобурова Джаркурганского района Зеймурод Тожиёв, зоотехник Иброхим Рахимов и заведующий фермой Тура Джаббаров на отгонном пастбище; опытный чабан Бекмурод Тожиёв со своими "подопечными".

Фото Искандара ХУЖАЕВА. (Уз.)

В конце марта Ташкентский аэропорт принял последние самолеты с возвратившимися из Мексики паломниками.

# ВОЗВРАЩЕНИЕ ПАЛОМНИКОВ

Всего в хадже, начавшемся в начале марта, приняли участие свыше четырех тысяч человек из всех областей Узбекистана и Республики Каракалпакстан — мужчин и женщин разных национальностей, возрастов и профессий.

В совершении паломничества большую помощь верующим оказали правительство Узбекистана, Духовное управление мусульман республики, Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари", предоставившая самолеты "Ил-86", а также таможенная служба.

— В преддверии поездки паломников в Саудовскую Аравию у нас была создана специальная группа по оказанию им помощи по таможенному оформлению и культурному обслуживанию, — говорит начальник специализированного таможенного комплекса "Ташкент-Аэро" Шарифжон Эгамбердыев. — Таможенники провели в республиканском Доме кино консультации для совершающих хадж, рассказали о порядке ввоза и вывоза материальных ценностей.

Благодаря этой профилактической работе ни при выезде, ни по возвращении со стороны паломников не было совершено ни одного нарушения таможенного законодательства.

НИА "Туркистон-пресс".



№ 4 (11) СЕГОДНЯ

Бюрократы, к барьеру!

Кому нужнее миллион?

Амбиции — категория не экономическая

"Уважаемая редакция, спасибо вам за статью "От банкрота слышим", я считаю ее сильнейшим ударом по бюрократизму. Мужественный и честный человек пошел на откровенный диалог, не боялся возможных неприятностей и даже гонений. Хочу поддержать журналиста, подготовившего статью. Кто-то ведь должен не бояться говорить правду..."

Тут я целиком и полностью согласен с вами — необходимость в таких законах назрела и, как удалось выяснить, в плане действий Олий Мажлиса республики на этот год они есть.

Но уж вам-то, юристу, наверное, лучше других известно, что законодательная, правовая база Узбекистана в этой сфере — далеко не чистый лист. У нас есть немало законов, регламентирующих ту или иную сторону деятельности граждан, предоставляющих им не только права, но и требующих строгого соблюдения определенных норм. Другое дело, как они исполняются. Здесь до идеала так далеко, что невольно иной раз задаешься вопросом: а возможен ли он, этот идеал, вообще?

Нам, мне кажется, еще предстоит научиться жить по законам. Оказываясь сегодня перед выбором: нарушать или не нарушать закон — многие все-таки выберут

но названо не "вмешательством в хозяйственную деятельность", а патриотическим начинанием, заботой о школе. Но все мы прекрасно понимаем, что есть благотворительность от души, а есть — по команде свыше. И именно последняя рождает у людей раздражение.

Не так давно наша газета опубликовала сообщение прессы о результатах проверки системы народного образования в областях. И, Боже мой, сколько же грубых нарушений выявлено. Воруют в некоторых школах и даже в детсадах, воруют бухгалтеры, директора, руководители районных и областных органов народного образования. А мы по привычке жалеемся на недостаток бюджетных средств, выделяемых на это самое образование, ищем спонсоров и меценатов, просим

шего предка, должен быть надлежащим образом благоустроен и освещен. Не знаю, как делают ваши городские власти, решите эту проблему, но я бы две крупные пересадочные остановки, о которых вы пишете, продал бы предпринимателям, а уж те сами знают, что сделать с улицей, на которой встанут их магазинчики. Уверен, что в темноте они бы работать не стали — им экономически выгоднее осветить весь проспект, чтобы покупатели недо-

# ТРУДНОСТИ КОПИТЬ - ДЕЛУ ВРЕДИТЬ

Диалог с читателем

Раис Юсупович Сафин — житель Бухары, подполковник милиции в запасе, инвалид второй группы (инфаркт). К предпринимательству отношение имеет постылое, поскольку вникает в дела жены, занимающейся своим "ну очень маленьким" бизнесом. Опубликованная в прошлом выпуске "Партнера" статья "От банкрота слышим" подтолкнула его к тому, чтобы высказать собственные наблюдения и... обиды, накопленные за последние годы.

Но в его письме больше вопросов, чем ответов, и потому сегодня журналисту приходится побыть в роли интервьюируемого. Опубликовать все, написанное Р.Сафиным, невозможно из-за большого объема, поэтому мы выбрали "эксклюзивные" вопросы.

ОТКРОВЕННОСТЬ ЗА ОТКРОВЕННОСТЬ

первое, особенно, если это может пройти безнаказанно и без выгоды для нарушающего. Почтение Закона еще не стало у нас, извините за невольный каламбур, законом жизни. Но прийти к этому мы все равно придем.

"скинуться" родителей. И тем самым волея-неволей пытаемся прикрывать расхищение бюджетных денег в данных школах.

Вообще, я убежден, что многие наши общественно-бытовые невурядицы вполне возможно решить не с помощью крупных вложений из бюджета республики, области или города, а предоставляя больше свободы для предпринимчивых, оборотистых людей.

"О налогах. Смотрю, сколько налогов платят предприниматели, и удивляюсь, как это некоторые из них еще и прибыль имеют. Но поразила меня другая случай. О том, что бюджетникам живется еще труднее, чем предпринимателям, говорится много. Но вот у нас на областном "хочимском часе" начальник УВД громко заявляет, что готов передать одной из школ Бухары миллион сумов. Если бы он передал личные сбережения, я б ему первый зааплодировал, но он-то имел в виду деньги, находящиеся на счету возглавляемой им организации. И возникает масса вопросов..."

"У города нет средств, а городской хокимият возводит зрелищный амфитеатр на 4000 посадочных мест, без которого вполне можно было бы обойтись. Лучше бы на потраченные средства наладили нормальное освещение проспекта имени Алишера Навои. Или бы в моей квартире и сотнях других квартирах пенсионеров и ветеранов провели капитальный ремонт, давно уже необходимый по техническим нормам. Но нет, деньги собирают у деловых людей и расходуется неизвестно на что..."

"Пресса республики и в частности ваша газета, по-моему, лишь на 50 — 70 процентов использует возможности, которые у нее есть как у четвертой ветви власти. Надо, чтобы вы чаще обращались именно к таким темам, как проблемы предпринимательства, активнее помогали их решать..."

Не думаю, уважаемый Раис Юсупович, что зрелищный амфитеатр так уж бесполезен для Бухары. Вспомните, что ваш город — один из наиболее посещаемых иностранными туристами: подумайте о молодежи, которая "живет" всякими концертами звезд — и вы согласитесь, что без развития зрелищных учреждений просто не обойтись. Еще более необходимо амфитеатр возростает в недалеком будущем, когда Бухара станет истинным мировым центром туризма.

Оценка строгая, но не мне ее оспаривать. Хочу только пояснить, что порой редакция нашей газеты, да и всем другим тоже, приходится выступать в несвойственной нам роли. Получая письма читателей, допустим, о непорядках с содержанием жилищного фонда, мы впадаем в отчаяние: люди буквально требуют, чтобы с нашей помощью были отремонтированы их квартиры.

Мы можем предать гласности поднятую вами проблему, но добиться ее окончательного решения без вашей же помощи, без вашей настойчивости и упорства не можем. Иногда получаем и такое: "Я вам сообщил и целых две недели жду, а вы мне не принимаете, кран у меня на кухне протекает по-прежнему, и кому на это жаловаться, я уже не знаю." Вы меня извините, я не понимаю такую беспомощность. Сегодня каждый из нас должен отвечать за порученное дело. Давайте все вместе этого и добиваться.

А Раиса Юсуповича Сафина мы благодарим за острый вопрос, за интерес, проявляемый к проблемам предпринимательства и жизни республики в целом. Здоровья вам!

Ведущий рубрики Вадим ГЛАДИЛОВ. Контактный телефон 133-57-98.



# Тендер СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ

Чтобы не оказаться внакладе, отказывайтесь от услуг дорожных "пиратов".

На прошлой неделе в столице произошло событие, имеющее прямое отношение к нам, потребителям. Впервые в республике состоялся тендер на право работы на междугородних-межобластных пассажирских автобусных маршрутах. Все маршруты, предлагаемые перевозчикам на конкурсной основе, были размещены между занимающимися пассажирскими автоперевозками хозяйствующими субъектами Джизакской, Сырдарьинской и Ташкентской областей.

правил. Подбор критериев и механизма оценки предложений потенциальных победителей конкурса построен таким образом, что исключает субъективный подход членов комиссии при вынесении окончательного решения. Более того, за процедурой размещения маршрутов внимательно следили представители Министерства юстиции, Министерства внутренних дел, Государственного налогового комитета, корпорации "Узавотранс", Комитета по демопопуляции и развитию конкуренции Министерства финансов и других заинтересованных ведомств, а также руководители национальных центров по перевозке пассажиров Джизакской, Сырдарьинской, Ташкентской областей и представители рес-

публиканских средств массовой информации. На первом тендере приняли участие девять перевозчиков. Им предлагались маршруты, соединяющие Ташкент с Гулистаном, Янгйером, Заамином, Арнасаем (К слову сказать, сегодня в нашей республике действует около двухсот пятидесяти автобусных маршрутов междугородного и межобластного

стны зарубежных марок, иные дополнительные услуги. Не осталось без внимания и оснащение автобусных парков победителей тендера. В течение пятнадцати дней все перевозчики, заключившие контракты по итогам конкурса, пройдут тщательный технический осмотр. Хотя открытый тендер подобного ранга проводился в нашей республике впервые, однако у Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта есть немалый опыт в этом направлении. Напомним читателям, что до этого конкурсное размещение автобусных маршрутов проводилось внутри областей. Так, по словам ведущего специалиста агентства Галины Магай, из 316 маршрутов размещены чуть менее 10 процентов. А в пригородных направлениях из 2070 маршрутов на 700 работают победители предыдущих тендеров. Разумеется, эти цифры — еще не верхний показатель. Но со временем многие перевозчики сойдутся во мнении, что только при объективном распределении маршрутов им удастся строить свою деятельность на основе справедливой конкуренции. Здесь уместно сказать, что у автопредприятия, обслуживающего внутриобластные и пригородные маршруты, появилась возможность приобретать в лизинг отечественные марки микроавтобусы "Дамас" и самаркандские автобусы "Отюйл". Этим уже успели воспользоваться некоторые работающие на рынке транспортных услуг хозяйствующие субъекты Каракалпакстана и областей Ферганской долины. Все это, безусловно, делается ради удобства нас, потребителей.

Халиль АМИНОВ, наш корр.

"Почему у нас до сих пор не приняты законы "О коррупции" и "О государственных служащих"? Насколько я помню, два года назад шла об этом речь, но потом все заглохло. А ведь именно эти законы могли бы значительно облегчить существование честных людей, в том числе и предпринимателей. В действующем Уголовном кодексе многое о взяточничестве, подкупе, злоупотреблениях, халатности и бездействии властных структур устарело, отстал от изменившихся условий жизни..."

Откровенно говоря, они возникли и у нас. Если правильно описана ситуация, то мы имеем случай благотворительности за счет бюджетных средств. Интересное дело: налогоплательщики отдают отнюдь не лишние деньги, чтобы поддержать нормальное функционирование органов правопорядка. Но, оказывается, много слишком даем — без миллиона УВД вполне обойдется. Стало быть, завышен бюджет этой организации? Может, надо сразу школам выделять больше, чем милиции, тогда и нужда в подобной благотворительности отпадет и проблем со взаимными перечислениями не станет? Вполне возможно, что дополнительные средства органы милиции заработали вполне легитимно — за счет хозяйственной деятельности, например, услуг по охране частных предприятий...

Но самое-то удивительное здесь в том, сообщает нам Р. Сафин, что хокимият Бухарской области высоко оценил этот "почин" и стал настаивать на его широком распространении. Пожелание начальства — закон для подчиненных, и потому в орбиту повального "благодеяния" были включены не только бюджетные, но и коммерческие структуры, предприниматели всех уровней. И это было скром-



Театральный фестиваль "Хумо"

"РЕЧНЫЕ ЛОШАДКИ" И "ОБЕДИ-ОХОТНИК" ИЗ ДРЕЗДЕНА

Перед этими фестивальными спектаклями, которые при поддержке Гете-института привез в столицу Узбекистана на II фестиваль молодежных театров "Хумо" дрезденский Театр Молодое Поколение...



Красота Вокруг нас

НАРЦИСС — ЛЮБИМЕЦ ПРОРОКА

Навруз. Ветер с гор доносит свежий запах снега, а в ташкентских садах в конце марта — начале апреля под "кружевом" абрикосовых деревьев расцветают нарциссы.



представлять своей публике новые сказки и легенды разных народов. Второй фестивальный спектакль дрезденцев поставлен Эдди Сокорра...

НА СНИМКАХ: театральные деятели из Германии — участники фестиваля; сцены из спектакля "Речные лошади".



Сегодня по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям ожидается переменная облачность, дождь. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду...

по Бухарской и Навоийской областям — 14 — 19 тепла; по Кашкардаринской и Самаркандской областям — 18 — 23 тепла; по областям Ферганской долины — Анджапанской, Ферганской и Наманганской — 13 — 18 тепла;



Зарубежные гости выразили благодарность Министерству по делам культуры, ТПО "Узбектеатр", Молодежному театру Узбекистана за возможность участия в театральном форуме.

путь взаимного сближения, это обмен опытом и достижениями в театральном искусстве, это дальнейшее расширение немецко-узбекских культурных связей.

двум воспитательные цели, но стараемся учить юных, не поучая, а вовлекая их в увлекательное действие на сцене. Нам хотелось бы привезти с фестиваля "Хумо" интересные пьесы узбекских драматургов для того, чтобы предложить их нашим театрам.

"МАШХУРА" — ЖУРНАЛ ДЛЯ ЖЕНЩИН

желающих обрести уверенность в себе. С узбекского это название переводится как известная, популярная, знаменитая.



Первый номер нового журнала появился недавно в газетно-журнальных киосках. Главный редактор издания — писательница и журналист Мухаббат Юлдашева...

Футбол

ПЕНАЛЬТИ: ГОЛ ИЛИ...

Тенденция "непочтительности" гостей к хозяевам, ярко обозначившаяся в двух первых турах IX чемпионата Узбекистана по футболу...

ворота "Семурга", Равшан Бердыев был точен — 2:1. История с одиннадцатиметровыми на этом не заканчивается: не смог на 69-й минуте поразить ворота "Дустлика" с пенальти анджанец Акбаров.

Футбол

ПЕНАЛЬТИ: ГОЛ ИЛИ...

Тенденция "непочтительности" гостей к хозяевам, ярко обозначившаяся в двух первых турах IX чемпионата Узбекистана по футболу...

Таблица розыгрыша Положение после третьего тура. 1. "Насарф" 5 0 0 8-1 9 9. 2. "Трактор" 3 0 0 7-2 9 7. 3. "Навбахор" 2 1 0 6-2 7 7.

Героин под лейкопластырем

По словам начальника СТК "Ташкент-Аэро" Шарифжона Эгамбердыева, нарушительница была выявлена "по признакам, демаскирующим поведение наркокурьера".

Сотрудники специализированного таможенного комплекса (СТК) "Ташкент-Аэро" задержали при попытке незаконной транспортировки наркотиков пассажирку рейса Ташкент — Челябинск, оказавшейся гражданкой Республики Казахстан.

Объявленный на 31 марта спектакль "Жизель"

с участием звезд российского балета в Большом театре оперы и балета им. А.Навои ПЕРЕНОСИТСЯ на 28 мая сего года по непредвиденным обстоятельствам со стороны гастролеров.

Орг. комитет Второго фестиваля молодежных театров "ХУМО".

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности начальника отдела капитального строительства.

Обязательные условия: образование высшее строительное или высшее инженерно-экономическое, стаж работы в строительстве не менее 15 лет, в том числе не менее 5 лет в организациях, исполняющих функции заказчика, участие в строительстве уникальных объектов.

Для участия в конкурсе необходимо заполнить личный листок, написать автобиографию. Документы принимаются до 15 апреля 2000 года.

За справками обращаться по адресу: ул. Абая, 4, Налоговый комитет, отдел кадров (Аббасханов Л.Н.), телефон 144-97-10.

Подлинник учредительного договора и устава совместного предприятия "ТашМалИмИдж ЛТД" Чиланзарского района г. Ташкента в связи с их утерей считать недействительными. Код ОКПО 15777349.

Коллектив Торгового дома "Диер" выражает глубокое сожаление генеральному директору Кобилжону Тургуновичу Ниёзову по поводу кончины его матери АМАНБАЕВОЙ Саломатхон.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ И ПРАВЛЕНИЕ ОАО «УЗСАВДО УСКУНАЛАРИ» («УЗТОРГОВОРУДОВАНИЕ»)

извещают о проведении общего собрания акционеров 18 апреля 2000 года в г. Ташкенте по адресу: ул. Э. Маринмова, 52, в актовом зале общества.

- 1. Регламент. 2. Отчет правления ОАО «Узсавдо ускуналари» о результатах финансово-хозяйственной деятельности общества за 1999 год. 3. Отчет ревизионной комиссии, заключение независимого аудитора. 4. Утверждение годового баланса. 5. Утверждение распределения чистой прибыли по итогам хозяйственного 1999 года, размера и порядка выплаты дивидендов. 6. Утверждение сметы расходов за 1999 год и прогноза сметы на 2000 год. 7. Доклады в наблюдательный совет. 8. Разное.

БАЛАНС АОТ «УЗСАВДО УСКУНАЛАРИ» на 1. 01. 2000 год.

Table with columns: № п/п, Наименование статей, САЛДО (тыс. сум) АКТИВ, ПАСИВ. Rows include: Основные средства, Долгосрочные вложения, Производственные запасы, Готовая продукция, Денежные средства, Дебиторская задолженность, Расчеты с бюджетом, Прочие активы, Уставный капитал, Нераспределенная прибыль, Прочие источники собственных средств, Долгосрочные и краткосрочные займы, Задолженность по соцстраху, Показатели, Задолженность по оплате труда, Задолженность по внебюджетным платежам, Прочие кредиторы, ИТОГО: 35.086 / 35.086

СЮРРЕАЛИЗМ БЕЗ МИРСКОЙ СУЕТЫ

— так можно охарактеризовать творчество ташкентского художника Владимира Финкельштейна

Его имя столичной публике известно довольно хорошо. Выпускник театрально-художественного института (окончил в 1986 г.), он, однако, не ограничился в престижных залах республики. По мнению искусствоведов, его творчество можно отнести к сюрреализму, где сюжеты произведений, их персонажи являются проекцией снов, фантазий. Сам автор считает, что сюрреализм — это фотографическое воображение. Потому картины должны быть написаны в максимальной фигуративной манере. Это так называемый гипер- или фотореализм. Действительно, четко выписанные фигуры людей, предметы создают иллюзию фотографии. Фотографий внутреннего мира человека, когда переживания, настроения, чувства обретают реальность, вполне осязаемые формы — "Крик замерзающей скорби", "Осенняя депрессия", "Клинический мираж". Идеи своих картин Владимир Финкельштейн черпает из наблюдений за окружающими.

Ольга ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК СУЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.